Тема урока: «Умножение многочлена на многочлен»
Цели урока: Обобщение и систематизация знаний, умений и навыков обучающихся по данной теме.

                        Развитие внимания, памяти. Повышение мотивации к изучению математики и познавательного интереса к предмету.

                         Формирование ответственности перед коллективом, организованности, инициативы.
Ход урока: 
Орг. момент. Ребята, я думаю, что у большинства из вас есть дома компьютер. А какое ваше любимое занятие на компьютере? Но компьютер это не только интересная, любимая игрушка, но и хороший помощник в учебе.

                                           Опрос:1.Есть ли ЭУ?

                                                          2. По какому предмету?

                                                           3. А вы, ими пользуетесь? (Молодцы)

Значит у вас есть навыки работы с ЭУ. Сегодня мы на уроке поработаем с ЭУ  по математике и обобщим знания по  разделу  «Умножение многочлена на многочлен». Это и есть тема сегодняшнего урока.( Слайд 1)  Нашим путеводителем будет маршрутная карта, которая лежит  на столах. Каждый ЭУ имеет свою структуру: теоретическую и практическую часть. Чтобы на уроке мы выполнили задания ЭУ без ошибок, вспомним необходимые правила. ( Слайд 2 )
1. Основное правило данного раздела – умножение одночлена на многочлен.                      ( Рассказываю сама, один из учеников продолжает)              
2. На основании какого свойства или закона сформулировано это правило?

Записать на доске. А знаете ли вы, что закон имеет ещё одно название?

«дистрибутивный», что в переводе с латинского означает разделенный, распределенный. Этот термин впервые встречается в 1814 году у француза Сервуа, а доказал его геометрически в своей книге «Начала» Евклид. ( Слайд 3)
3. Так же очень важно записывать многочлен в стандартном виде. ( Слайд 4)
Как сказал греческий ученый, философ Аристотель «Ум заключается не только в знании, но и в умении прилагать знания на деле». ( Слайд 5) Поэтому от слов переходим к действиям и начинаем выполнять задания практической части ЭУ. После выполнения каждого задания я попрошу Катю открывать по одной букве.
Слайд 6  «Тренажер»

Представьте в виде многочлена.
1. 12a(a² - 9a +7)     заполните пропуски;
2. –ab(3a² - 6ab+12b²)  закончите преобразование;
3. (x² +2xy)·(-xy)  запишите ответ.
Молодцы! Продолжаем работу. Следующее задание вы решаете  каждый самостоятельно, а затем  сверяетесь с ответом соседа, проверяете  друг друга.    Через 1 минуту проверяем ответы. Секундомер. (Один ученик отмечает правильный ответ на доске) Молодцы! Справились.
Слайд 7
Упростите выражение: 2a·(5a – 2) - 5·(2a² - a + 3) 
Откроем следующую страницу учебника.

Слайд 8

Найдите значение выражения
b·(b – a + 1) - a·(a – b +1) при a = 2/3, b = -1/3.
( Один ученик решает на доске с комментарием) Затемнение экрана.

Слайд 9 
Разгадайте арифметический фокус
Задумайте число,
Увеличьте его на 2,

Умножьте результат на задуманное число, 

Прибавьте число 10,

Вычтите квадрат задуманного числа

И удвоенное задуманное число.

У вас получилось 10.

Ребята, а в чем здесь фокус? ( Слайд 10)
Умнички! А знаете такие фокусы вы можете придумывать сами и удивлять гостей на праздниках.

Физкультминутка. (Затемнение экрана) Так как мы работаем с ИАД, то наши глаза устали и им пора отдохнуть.

1. Крепко зажмуриться, широко открыть глаза ( повторить 4-5 раз)
2. Нарисовать глазами следующие фигуры ( справа налево): круг, написать свое имя, горизонтальную восьмерку.
3. Взять ручку в вытянутую руку. Посмотреть на выбранную точку на доске, затем на кончик ручки, затем на кончик носа. Повторить в обратном порядке. Выполнить упражнение 3 раза.
В математике, как и в спорте, чтобы добиться высоких результатов, надо  постоянно тренироваться и отрабатывать навыки решения различных видов заданий и от легкого переходить к более сложному. Следующее задание упростить выражение ( Слайд 11)
48 · (2b + 5)/16 – 10 · (3b - b²)/2 
Вы работаете в паре, обсуждая, что нужно сделать, чтобы упростить данное выражение. Через 3 минуты одного из учеников, я попрошу прокомментировать решение. Секундомер. 
Рассчитать крыло самолета, вычислить скорость ракеты, найти расстояние между пунктами нам помогают уравнения в решениях задач. Одну из таких задач мы сегодня рассмотрим. Внимание на страницу. ( Слайд 12)
Из пункта А в пункт В грузовая машина ехала 1 ч 15 мин. Возвращалась она со скоростью на 10 км/ч меньшей, поэтому на обратный путь ушло на 15 мин больше времени. Какое расстояние между пунктами?
Подумайте, какую величину можно обозначить через х? (расстояние или скорость)( таблицу заполняем вместе) Первый вариант решает задачу, если через х выразили расстояние, а второй, если через х выразили  скорость). Я считаю, что теперь вы готовы поработать самостоятельно, составить и решить уравнение.( затем идёт проверка по эталону) ( Слайд 13)
А теперь, вопрос для внимательных! Какой закон математики доказал геометрически Евклид?
Если поменять местами выражения, то получим уже новое применение этой формулы. Но это уже следующий раздел ЭУ. ( Слайд 14)
Ребята, а про слово то мы забыли! Посмотрите, решив правильно все задания, мы открыли слово полином, а что оно означает? В переводе с греческого многочисленный, то есть многочлен имеет ещё одно название полином.              ( Слайд 15)
Мы собрали полином                                        Ребята, на каждую букву
И узнали всё о нем                                             этого слова подберите ответ на
А сейчас мы про урок                                        вопрос. Каким был для вас урок?
Подберем всего семь строк
А вот мои семь строк. ( Слайд 16)
Познавательный
Основательный

Любознательный

На уроке изучали

Неизвестное искали

Обобщали

Молодцы!                Спасибо за урок!

